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Om: Krydsoverensstemmelsesregler

Den danske Natur- og Erhvervsstyrelse konstaterer i et brev til Guldborgsund Kommune den 31. maj 
2012, at kommunen i 2009, 2010 og 2011 lå under det kommunale landsgennemsnit for 
indberetninger af overtrædelser af krydsoverensstemmelsesreglerne i forhold til antallet af 
tilsynsbesøg på landbrug. Antallet af indberetninger i 2008 lå i Guldborgsund Kommune over 
landsgennemsnittet.1 

Den danske fødevareminister Mette Gjerskov har i svar til Folketinget forklaret, hvorfor Natur- og 
Erhvervsstyrelsen sendte brevet til Guldborgsund Kommune: "Statsrevisorerne har anmodet mig om 
at redegøre for, hvilke tiltag Fødevareministeriet vil iværksætte på baggrund af, at Rigsrevisionen 
ifølge sin beretning fra november 2012 har konstateret, at der i en række kommuner er et urealistisk 
forhold mellem antallet af udførte krydsoverensstemmelseskontroller og antallet af fundne 
krydsoverensstemmelsesovertrædelser".2

Kommissionen bedes oplyse, om den har opfordret de danske myndigheder til at undersøge, hvorvidt 
kontrollen i danske kommuner er korrekt udført?

Kommissionen bedes oplyse, om den mener, at det er rimeligt, at den danske Natur- og 
Erhvervsstyrelse opfordrer kommuner til at indrapportere flere landmænd for overtrædelse af 
krydsoverensstemmelsesreglerne, selvom der er et stort antal kontrolbesøg, og selvom der ikke er 
noget tegn på, at der er tale om dårlig kvalitet i kontrollen?

Deler Kommissionen den danske Natur- og Erhvervsstyrelses opfattelse af, at færre 
krydsoverensstemmelsesindberetninger skyldes dårligere kontrol, og ikke at landmænd er bedre til at 
overholde reglerne?

Endvidere bedes Kommissionen oplyse, hvilke procedurer den har for at sikre en ensartet udførelse 
af krydsoverensstemmelseskontrollen i medlemsstaterne, således at 
krydsoverensstemmelsesreglerne ikke medfører konkurrenceforvridning?

1 http://www.ft.dk/samling/20121/almdel/flf/spm/133/svar/1025499/1211592/index.htm
2 http://www.ft.dk/samling/20121/almdel/flf/spm/133/svar/1025499/1211592/index.htm


